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Győz a nemzet 
akarata. |

Felsültek a jóslók, a kik sa- j 
ját nézetüket, óhajaikat és vá- 1 
gyaikat tényékül hirdették és ! 
eiakarták hitetni a világgal, hogy 
Barabás értekezletén nem lóg 
senki sem megjelenni. Ott volt 
mindenki : személyesen, Írásban 
vagy szellemben. Többen voltak 
együtt és mondták ki nyíltan, 
hogy rendith etienüt állanak a 
nemzet jogai és követelése mel­
lett, mint a hányán az eddigi 
küzdelemben részt vettek.

Bizonyossá vált, hogy a har­
cias elemek ime 60—70 főre te­
hetők, holott az eddigi obstruk- 
ciót mindössze 30—40 ember csi­
nálta. Hatvan ember fogja csi­
nálni a cselekvő obstrukciót és 
mellettük, velük lesz az egész 
ellenzék, mely most felszabadult 
az utolsó napok lidércnyomása 
alól és abban a tudatban, hogy 
a lelkesedés tüze hamvadt ki a 
magyar nép képviselőinek szivé­
ből^ ' ismét egész számszerinti és 
erkölcsi súlyával fogja a helyze­
tet uralni és most már nem log

Király idillek.
Péter és a testőr.

Péter király egy este ismét elhagyta 
konakot. Nehogy fölismerjék, egyszerű 

íhadnagyi egyenruhát öltött magára s 
lég a gallérját is fölhajtotta. A kirán- 
ulás pompásan sikerült; senki mit sem 
ett észre. Pár órával később aztán visz- 
iatért a palotájához s a hátsó kapun át 
kart bejutni.

A kapuban elébe állt egy testőr- 
atona és a jelszót kérdezte.

— Nekem nincs szükségem a jel­
zőm — felelte a király — én a király­
nál akarok beszélni 1

— Az nem lehet. Szeretett uralko­
dni már visszavonult a hálótermébe.

— Annál jobb, — mosolygott I. Pe­
er — akkor a dolog gyorsabban fog el- 
ntéződni.

_ Ezzel csábítóan játszott egy vil- 
ogó csövű revolverrel az egyik kezében 

néhány aranynyal a másikban.

tágítani, mig nem diadalmas-

Kishitüek, a kik leveretésről, 
elnyomatásról, abszolutizmusról 
beszélnek. Az elszánt, férfias, ha­
zafias küzdelem csakis diadallal 
végződhetik. Elmúltak azok az 
idők, melyekben Európa szivé­
ben népeket elnyomni, népek 
felett zsarnokoskodni lehetett. Ma 
a népekben elevenen lüktet tu­
data; ma hiszik és vallják a mo­
narchikus államokban is, hogy 
a milliók nem egyért, hanem az 
egy is a milliókért van.

Valami megfoghatatlan llui- 
dum hatja át az egész müveit 
világot, mely ma már nem tűri 
a szomszéd leigázását, de szíve­
sen siet a szabadságra vágyók 
segítségére. Hol van az a hatal­
mas ur, a ki egy világ szellemé­
vel akarna szembe szállani ? Ki 
az, a ki vitatni meri, hogy Európa 
szivében élő nemzetnek nem 
volna joga a maga önállóságá­
hoz, szabadságához, nemzeti jel­
legéhez V

Miért volna a magyar nép 
hitványabb a svájcinál, a belgá­
nál, a németalfödinól, a román­
nál, szerbnél, bolgárnál ? Miért

legyen Magyarország az egyet­
len oszág, melynek nincsen ön­
rendelkezési joga, az egyetlen 
ország, melyben vétek a haza- 
fiság és a nemzeti érzés ?

Ennek a visszás állapotnak 
vége fog szakadni. A nép kép­
viselői ezentúl a nép érzéseit és 
jogait fogják képviselni és vala­
haira kifogják küzdeni az évszá­
zados harcot, melynek tisztáznia 
kell mindent, a mi elavult, ho­
mályos és ingatag.

OBSZAaQYÜLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Elnök : Dániel Gábor.
Az indemnitás előterjesztése során 

elnök bejelenti Fluger Károlynak, a 
besztercei kerület szabadéivüpárti képvi­
selőjének elhunytat. A Máz jegyzőkönyvi­
leg fejezi ki részvétét s koporsójára ko- 
szorut küld. Jelenti továbbá, hogy K ál lay 
közös pénzügyminiszter temetése. 16-án 
lesz.

Dedovics jegyző : Felolvassa a be­
érkezett iratokat.

Személyes ügy.
Ugrón Gábor : Folyó hó 11-ón elke­

rülte figyelmét, midőn Veres József be­
szédében azt említette, hogy Bán ily után 
közvetlenül Ugront választották meg 
Szilágysomjón, a ki Bánffynak éppen

— Bocsánat, főhadnagy ur, — vélte 
a testőr; — nem is sejtettem, hogy 
megint meg akarna bennünket menteni. 
Tessék csak belépni; hanem kérem szépen, 
ne tessék ez alkalommal a konakbeli 
értéktárgyakkal a szegény, derék kato­
náról megfeledkezni. A múltkor a tiszt 
urak mindent magukkal vittek.

— Tehát minden teketória nélkül 
engednéd megöletni a te jó I. Péter 
királyodat, ha egy aranyat neked aján­
dékozok ?

— Miért ne ? Másik királyt minden 
percben kaphatunk, de másik aranyat 
nehezen.

Ekkor a király megismertette ma­
gát a holtra rémült katona előtt. Ez 
térdre borulva kért kegyelmet.

Péter király igy szólt :
— Te haszontalan, áruló gazember 

vagy. Nem érdemied meg, hogy az egy­
szeri katonaruhát viselhessed. Kinevez­
lek a hatodik gyalogezred tisztjévé. Szó- 
gyei d magad!

És a katona szégyelte magát.

Péter és a tisztek.
Péter király vidám éjszakát töltött 

egy belgrádi restaurantban, néhány hű­
ségre felesküdött liszttel. Hajnal tájban 
a király és a tisztek újra hűséget esküd­
tek egymásnak.

— A te esküd az én esküm legyen 
s az én esküm a tied !

Ezekkel a szavakkal fejezte be a 
király a mulatságot.

Útközben, a konak felé Péter király 
még egy pohár pálinkára megszondá­
zott. A társaság nyomban neki állott 
egy pálinkamórós felkutatásához. De az 
zárva volt. A tisztek tanácstalanul néz­
tek össsze.

— Ti szerb tisztek akartok lenni 
szólt a király haraggal — és nincs 
nálatok tolvajkulcs ?

Ezzel csinos kulcsgyüjteményt vett 
elő a belső zsebéből s néhány perc 
múlva nyitva volt a holtai tó.

Egy csoport éjjeli őr gyűlt ezalatt 
a boltajtó köré és lelkes hangon kiáltotta:

— Zsivio Kralj Petar !

'riumphL

Mlcbelstädter ütodi
»1 Piacz-ntc/a 40. sz., Arany János-utczával szemben.

Bevésett szabott árak. Kizárólag czipóraktár.
Nagy választék.
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ellentéte. A szilágysomlyóiak deputáció- 
jáért szólal fel. Szilágysomlyó mindig 
ellenzéki volt. (Éljenzés a szélsőbalon.) 
Elmondja Bánfl'y választásának történetét, 
mely csak véletlen volt, mivel Somlyó­
nak csak a legutolsó napokban iett je­
löltje. A második választásnál feléje 
irányult a bizalom. De 6 ezt nem akarta 
elfogadni, mert tudta, hogy Banílyt, a 
ki akkor minisztereinek volt, minden 
áron megválasztatják. Nem akarta tehat 
kitenni a választókat sem erőszaknak, 
sem a megvesztegetés szenyjének. hu 
nem azt tanácsolta, várjanak jobb alka­
lomra.

Az utolaó kérdés.
Barabás Béla : Már hót hónapja 

folytatják a küzdelmet, hogy érvényt 
szerezzenek a magyar nyelvnek, lo napja 
uj miniszterelnök van s naponta össze­
jönnek azért, ihogy holnap határoznak 
mitévők legyenek. Ezt tovább tűrni nem 
lehet. Legyen vége a 35 éves ámításnak. 
(Nagy mozgás jobbról, viharos taps a 
szélsőbalon.) Az'az áldozat, melyet most 
kell hozni a nemzetnek, eltörpül ama 
áldozat mellett, melyet 54 éve lesz. Par­
lamentáris fegyverrel küzd az ellenzek 
és győznie kell. (Ellentmondások jobb­
ról.)' Ha nem volna parlamentáris, a 
házszabályok nem engednék meg küz­
delmünket. (ügy van I) Most kell meg­
ragadni az alkalmat, hiszen öreg kirá­
lyunknak már nincs sok hátra s addig 
kell kiküzdeni jogainkat, inig ő él, míg 
az ő alkotmányos érzése uralkodik. A 
miniszterelnök magáévá tette _ Széli poli­
tikáját, de a törvény, jog és igazság 
szavait még nem hallották ajkáról.

Hieronymi Károly : Az magától 
értetődik.

Barabás Béla : Ha magától értető­
dik, miért hangoztatta Széli. Egyenes 
választ kér a miniszterelnöktől a nem­
zeti jogokat illetőleg. (Viharos helyeslés, 
taps a balon és szélsőbalon.)

Polonyi Géza : Az ellenzék küz­
delme nem egyéb faji küzdelemnél, mely- 
minden nemzetnél meg volt és meg kell 
hogy legyen. E faji harcnak behatása 
van" a velünk szövetségben élő Ausztriá­
ban. Nekünk kettőzött éberséggel kell 
őrködni fajunk iránt, mert ha megóvni 
nem tudjuk, fenyeget a veszély, hogy

vagy a germán, vagy a szláv nép beke­
belezhet bennünket. (Úgy van I)

Hock János : Nekünk Hekuba, hogy 
A1 ísz triában supremácia német, vagy 
szláv, nekünk magyar nemzeti önállóság 
kell. (Zajos helyeslés a szélsőbalon ;

Polonyi Géza : A nemzet küzdel­
mének egyik láncszemét képezi az a 
harc, melyet az ellenzék hét honapja 
folytat Lehetetlen, hogy csak eppen a 
miniszterelnök ne tudná, hogy ez a harc, 
mely úgy bénítja gazdasági életünket 
szentebb jogokért folyik. (Úgy van . a
szélsőbalon.) _ „ , , i-v _

Lengyel Zoltán : Erőszakoskodik a 
többség a magyar nyelv ellen. (Ellent­
mondások jobbról. Úgy van I a szélső­
balon)

Mi a határozat ?
Polonyi Géza : Képviselőtársaival 

arra határozták el magukat, hogy a nem­
zet színe előtt megkérdik a magyar kor­
mányt, igaz-e, hogy a nemzeti nyelv, 
jelvény olyan clenódium-e, hogy a telség 
megtagadhatja és veszedelembe sodor­
hatja az országot. (Viharos helyesles a 
szélsőbalon.) Alkalmat adunk a kormány- 
nak, hogy a kibontakozás útját megta­
lálja, de nem titkoljuk azt sem, hogy ha 
nem adnak, megnyugtató feleletet, akkor 
elérkezett az a történeti pillanat, hogy 
elszántan és becsületesen megvédelmez­
zük a magyar nyelv és zászló becsületét. 
(Viharos taps a szélsőbalon.) A minisz­
terelnök kormányalakításakor fel volt 
világosítva arról, hogy béke a nemzet] 
jogok nélkül nincsen. Kérte a miniszter- 
elnököt terjessze kívánságunkat, a nemzet 
akaratát a korona elé. A miniszterelnök 
erre még választ nem adott E kérdés 
aiól bujkálni és kitérni többé nem lehet.

I (Viharos helyeslés a balon és szélső- 
; balon.) Ily pillanatokban nyíltságra és 

őszinteségre van szükség.
1 Lengyel Zoltán: Álljon fel valaki 
j túlról s mondja, hogy nem akarja a 
j magyar nyelvet.

Hoch János: Olyan nem akadhat.
Polonyi Géza: Arról van szó most, 

; hogy az ellenzék a nemzet előtt azzal 
I a váddal áll a kormánynyal szemben, 
: hogy megsértetett a törvény. Az 1867. 
I XII. t.-c. fundamentális elve vallja, hogy 
; nem teremt uj közös ügyeket, csak meg­

Péter és a rendőrtiszt.
Megint elhatározta magát a király, j 

hogy inkognito tanulmányutat tesz. — j 
Gondosan megmosta az arcát és kezeit, | 
megfésülte a haját, kipödörte a bajszát, 
így nem ismerte volna föl senki sem.

Egy elegáns kávéház valamelyik 
sarokasztalánál szerényen helyet foglalt.

Mellette ült egy előkelő szerb cs 
és egy feltűnő szép hölgy, a kinek igen 
szabad volt a modora.

A pincértől megtudta, hogy az elő­
kelő szerb egy rendőrtiszt, a hölgy pedig 
egy francia énekesnő, a ki Belgrádban 
vendégszerepe). A király meglepetten 
látta aztán, hogy a párocska sherryt és 
pezsgőt rendel igen tekintélyes számlát 
fizet.

Kis idő múltán Péter felkelt s a 
szomszéd asztalhoz lépve, felkapta a 
pezsgős palackot, hogy egy hajtásra 
ki igya.

— ('send! — parancsolta Péter. — 
En király vagyok.

A rendőrtiszt megijedt, aztán ma­
gához tért, zsiviót, kiáltott és még egy 
palack pezsgőt rendelt.

— Felséged megtisztel azzal a 
kegygyei, lm még egy palack pezsgőt 
iszik velünk.

Péter elutasitólag intett a kezével, 
de széket vont az asztal mellé és tele 
töltött magának egy poharat.

A mikor a francia ehanteuse később 
nehány percre távozott az asztal mellől 
Péter igy szólt a rendőrtiszthez :

— A pezsgőd jó, a barátnőd na­
gyon szép, de azt nem értem, honnan 
telik neked egyszerű tisztviselő létedre 
ilyen drága szórakozásokra ?

— Felség, az énekesnőnek nem 
fizetek semmit, a többi kiadásokat pedig 
fedezi ő. Sőt naponta ‘20 dinárt is kapok 
tőle zsebpénznek.

— Ez már szép, — felelte a király. 
Most értem, hogyan telik neked erre a 
költséges életmódra. Az én kedves öcsém, 
Arzén herceg Párizsban épen olyan poé- 
tikus hajlamú mint te. „A legszebb do­
log a földön, ha szeretnek a nők 1“ 
szokta ő mondani. Te is, kedves rendőr­
tisztem, nagy gavallérnak látszol. Méltó 
vagy arra, hogy vérbeli herceg legyél!

Kegyes mosolylyal Péter király meg­
engedte ezek után, hogy még egy palack 
pezsgőt hozasson a rendőrtiszt, aztán 
eltávozott az egybegyűltek hangos zsiva­
jától kisérve.

mutatja, micsoda közös ügyek folynak a 
pragmatika sanctióból. Ezért a közös 
ügyeket taxatíve sorolja fel. A mi abban 
benne nincs, az fenn van tartva a nem­
zet részére. A hadsereg közös ügynek 
volt szervezve. Hollán Ernő módosítása 
szerint a hadsereg alkotmányos utón 
gyakorlandó felségjog gyanánt lett meg­
állapítva. így áll a dolog a törvény szem­
pontjából. Már most 35 év óta egysze­
rűen az absolutistikus korszak ama re- 
ministentiája foiytattatott, hogy a német 
nyelvet abususból behozták és benhagy- 
ták a hadseregben. Ezt az ellenzéknek 
meg kell változtatni. (Úgy van 1 a szélső­
balon.) A kormány programmját nem 
ismerik, de a véderő-bizottság ülésén ki­
tűnt, hogy a német nyelvet törvényekkel 
akarják sanctiónálni a hadseregben. Mi­
dőn a hatalom nem térhet ki a nemzet­
nek ama követelése elől, mely a katonai 
perrendtartásban összpontosult, akkor 
megtenni akarták azt, hogy annak nyelve 
a szolgálati nyelv szerint történjek. Ke­
rülő utón tehát az igazság szolgáltatásba 
is beakarják vinni. (Felkiáltások a szél­
sőbalon : Abból semmi sem lesz.) Kéri a 
miniszterelnököt mutasson egy t. cikket, 
mely a hadsereg igazságszolgáltatásában 
a német nyelvet mondja ki. (Felkiáltások 
a szélsőbalon: Olyan nincs!) Ez a kor­
mány, mely bujkál. (Nagy mozgás jobb­
ról. Ügy vaui a szélsőbalon.)

Gajári Géza: Programmot adott, 
hát nem bujkál.

Sréter Alfréd: Micsoda beszéd ez.
Polonyi Géza: Mutassa ki minő 

jogon tehetné ezt. Mondja meg nyíltan, 
be akarj a- e hozni a katonai büntető per- 
rendtartásba a német nyelvet. A jobb­
oldalon azt hangoztatják és a múlt kor­
mánynak is az volt a véleménye, hogy a 
magyar nyelv behozatala célszerűtlen. 
No hát ez nem áll. (Úgy van! a szélső­
balon.)

Polonyi Géza : Törvény és alkot­
mány ellenes dolog az, hogy a midőn mi 
gyermekeinket katonaiskolába küldjük, a 
hazáért és királyért szolgálni, közös tisz­
tek oktassék német nyelven. (Úgy van. 
a szélsőbalon.)

Hock János : És német szellemben.
Polonyi Géza: Közös jelvények 

nem lehetnek, mert nem vagyunk közös, 
de önálló állam. (Úgy van ! a szélsőba­
lon.) A miniszterelnök bármit fog mon­
dani válaszában, de súlyt helyez arra, 
hogy azt, amit mond a „király auktori­
tásával legyen mondva. O bízik a korona 
alkotmányosságában. — De ha máskén 
lenne, inkább nem kell alkotmány, nw 
volna az, ő tovább fog harcolni, minda - 
dig küzd, mig ki nem vívják a nemzeti 
jogokat. (Élénk tetszés a szélsőbalon.) 
Van még reménysége, de i18 8I?r!?^p. 
megkellene történje, nyugodt leik'1* n 
rettel venne búcsút az országtól. Maso 
kérdése a miniszterelnöktől, hogy az * 
XXX. t.-c.-t illetőleg nyilatkozzék tisz­
tán és világosan. (Ügy van 1 a szelss 
Ion.) Itt állunk a nemzet és korona • 
Önöktől függ, bókét vagy harcot aro 
nak-e. De jól válasszák meg, me 
az utóbbit óhajtják, mindannyian, 
igaz magyar emberek fognak nely 
állani és fogják végig harcolni a 
delmet. (Hosszas éljenzés a balon é 
sőbalon.)

Bakonyi S»»0-
Bakonyi Samu : Az elhang'

1 beszéd után rövidesen szólal lel. -A A,t 
oldalú katonai programmal sze:mue ,

i az ellenzék felvilágosítást a mmi t- 
: nőktől. A miniszterelnök a véder .jt 

ság legutóbbi ülésén azt mondta .«t 
hogy a nemzeti követelésekből m 
a mit tehet, keresztül visz, de n

n / ' M ^ budapesti varró-, kötőgép és kerékpár nagykereskedő egyedüli képviseletét, Hjydu-,
räUcll lllallu Szatnár-, Szilágy-, Hoves- és Jász-Nagy-Kun-Szoliiokniegyék területér.) (Debreczen, ^,a.c,'-te]ek

I 43, SZ ) Wcisz Sámuel ur veue át. Ugyanott megrendelések ’•észktfizetésre, szerény E___ -
mellett. Utrzók és ügynökök magas jutalékkal esellvg fix fizetéssel kivétetnek.------ -- -----------
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feledni, hogy egy másik állammal is 
állunk szemben. A miniszterelnök e ki­
jelentését nem fogadhatja el, mert jól 
'tudjuk, hogy Ausztriában a legfelsőbb 
akarat nevében olyan nyilatkozatok tör­
téntek, melyek homlokegyenest ellenkez- 
keznek a mi törekvéseinkkel. (Úgy van! 
a szélsőbalon.) Nagy megütközéssel ta­
pasztalta másnap, hogy a miniszterelnök 
e nyilatkozata kimaradt a lapokból.

Pozsgay Miklós: Lenyalta Szőcs 
Pál.

Bakonyi Samu : Persze, mert csak 
a kormánypárti lapokat tudósítják, ke­
reste a hivatalos tudósításban a nyilat­
kozatot.

Szőes Pál : Nincs hivatalos tudó­
sítás.

Bariba Miklós : monopóliumnak 
tartják azt, kizárják onnan az újságírókat

Szőcs Pál : Micsoda beszédek.
Pozsgay Miklós : Hát hol van a 

nyilatkozat.
Bátkay László : Elsikkasztották.
Bakonyi Samu : Ilyen dolgokkal el 

zárják a béke utait, a harcra provokálva 
vagyunk, ne csodálkozzanak tehát azon, 
hogy a harcot Isten és ember előtt 
tovább folytatjuk. (Zajos éljenzés a szél­
sőbalon.

Személyes kérdés.
Szőcs Pál : Személyes kérdésben 

szólal fel. O tényleg jegyezte a tudó­
sítást.

Felkiáltások a szélsőbalon : Melyik 
lap részére ?

Förster Ottó: Az Uj lapnak. (De­
rültség.)

Szőcs Pál : Kőnyomatos részére.
Felkiáltások a szélsőbalon : Hogy 

hívják ?
Szőcs Pál : Távirati iroda. (Zaj.)
Kiáltások a szélsőbalon : Hiszen az 

a kormány zsoldosa.
Szőcs Pál : Kijelenti, hogy ezeket a 

tudósításokat mint magán ember Írja és 
azért felelősséggel a Háznak nem tar­
tozik.

Két ut.
Mezössy Béla : Két ut van a mi­

niszterelnöknek. Az egyik az erőszak, a 
másik a nemzeti aspirációk megvalósí­
tása. Arról van szó, hogy a miniszter- 
elnök milyen ígéretet tett a koronának. 
Reá helyezkedik-e ana az alapra, mely­
nél nincs pártkülönbség, a nemzeti 
jogoknak megvalósítására. Ki hát aka­
dályozója a nemzet jogainak megvalósí­
tásának. A korona ? Azt nem tételezi fel. 
Más nem marad, minthogy ő Felségét 
tanácsosai informálják helytelenül. O 
nem fakciózus ellenzéki, nem akar békét 
diktálni, de bekapott és kijátszott ellen­
zéki sem akar lenni. (Viharos taps a 
szélsőbalon.) Mig az ellenzék garanciá­
kat nem kap, a fegyvert le nem teheti 
kezéből. (Viharos éljenzés, taps a szélső­
balon.)

Rátkay László : Röviden óhajt fel­
szólalni, kérdést intézni a miniszterelnök­
höz s becsületes magyar emberhez ké­
pest választ kapni tőle. Igazán tragiko­
mikus dolog, hogy a magyar parlament­
ben a magyar kormánytól a magyar 
nyelv és jelvények érdekében kérni kell 
Jóakaratot. (Ügy van! a szélsőbalon.) 
\ álaszoljon őszintén a miniszterelnök, ne 
nézze azt, hogy válasza milyen hatást 
jdéz elé odafönn. Egyenes, magyar em­
bert akarnak látni a miniszterelnöki 
székben. Adjon a miniszterelnök tiszta, 
vjlágos feleletet. Ha nem teszi, 8 a saját 
•észéről és azt hiszi, hogy többen ő vele 

vannak szánva reá, hogy inkább bele 
mennek az absolutizmusba, de a h ü 
10 nem teszik. (Viharos éljenzés a baton 
C:i szélsőbalon. Mozgás jobbról. Elnök

csenget.) Nem a meggondolatlanság vagy 
a szenvedély beszél belőle.

Vihar.
Egy hang jobbról: A magyar szó 

beszél csak! (Viharos zaj a szélsőbalon. 
Kiáltások: Ki mondta azt ? Micsoda be­
szédek !)

Gahányi Miklós: Paraszt. (Nagy zaj.)
Gajári Géza: Rendre ! Rendre !
Elnök: Gabányit rendre utasítja. 

(Zaj.) Mégsem járja, hogy egymásnak 
mindenfélét átkiabálnak. Hallgassák meg 
a szónokot.

Rátkay László: Nem a magyar szó, 
de a magyar becsület beszél belőle. 
(Viharos taps a szélsőbalon.)

Domahidy Elemér: Azért kell ab- 
solutizmus. (Zaj.)

Vázsonyi Vilmos : Attól félnek, 
hogy elzárják előlük az ajtókat. (Zaj. 
Elnök csenget.)

Bakó József: Félnek tőle, mint a 
tüztől.

Rátkay László: Mitől ijedt meg a 
többség, hogy e szót. kiejtette ?

Issekutz Győző: Mert sajnáljuk, 
hogy magyar ember mondja ezt. (Helyes­
lés jobbról. Zajos ellentmondás a szélső­
balról.)

Rátkay László : Rövidesen vissza­
vág erre : Hát van itt alkotmányos ki­
rály, vannak alkotmányos törvényeink 
és azokat még sem lehet végrehajtani, 
hát ennél a leplezett absolutizmusnál 
jobb a nyilt absolutizmus. (Úgy van ! a 
szélsőbalon.)

Hock János : Ez igaz.
Lukács Gyula : Ez nem igaz.
Rátkay László : O is aggódva néz 

a jövő elé. Szükség van a higgadtságra. 
(Kiáltások jobbról : Bizony szükség.)

Vázsonyi Vilmos : Csakhogy a 
semmittevés nem higgadtság. (Zaj. Elnök 
csenget.)

Rátkay László : A higgadtságot a 
tények mutatják. Hiszen mielőtt a harcba 
belemennének, kérdést intéznek a mi­
niszterelnökhöz. A jogokat nem a maguk,

1 a nemzet részére kérik. (Viharos zaj a 
i szélsőbalon.)

Ugrón Gábor: Halljuk a feleletet.
Hock János : Választ kérünk !
Pozsgay Miklós : Elszökik ő előle.
Elnök : 5 percre felfüggeszti az

ülést.
Héderváry beszéde.

Szünet után Héderváry miniszter- 
elnök állott fel szólásra s a következőket 
mondotta. Annak az egyessógnek alapján 
vállalta el a kabinet megalakítását, a 
mely a függetlenségi-párttal folytatott 
tárgyalás eredménye lett. Azok a kérdé­
sek, a melyekre most választ kérnek, 
akkor nem forogtak szóban. Tűimen ne a 
férfias tisztesség határán, ha egy szóval 
is többet Ígérne, mint akkor Ígért. A kik 

i nem fogadták el békés közeledését, azok­
nak a pártoknak szemrehányást nem 
tehet. De a függetlenségi-párt egyhangú 
határozattal fogadta el feltételeit. Külön­
ben nem ülne itt velők szemben. (Tetszés 
jobbról.)

Katonai kérdésekben Széli prog- 
rammj t vallja. A nemzet jogait csorbí­
tani nem akarja. Nyilatkozatait saját 
felelősségére teszi és nem hárítja a ko­
ronára, de kijelenti, hogy nem engedi 
magát válaszadásra szorittatni. Azt mond­
ják, hogy az utóbbi esetben harc lesz. 
Hiszen akkor nem is ezen nemzeti köve­
telések lesznek szóban, hanem az, hogy 
az alkotmány érdekében itt kinek az 
akarata érvényesüljön. (Tetszés jobbról.)

Beöthy Ákos a negyvennyolcas 
időkkel fenyegetőzött. (Zajos ellentmon­
dás balról.) Azt mondta, hogy az ultima

rátió következik és ez nem más, mint a 
forradalom. Azt mondta, hogy, ha ez nem 
vezet eredményre, az absolutizmustól sem 
félnek.

Ugrón valamit harsányan közbe­
szól, mire Ivánka megtámadja :

— Székelyek tönkretevője !
Erre viharos, percekig tartó zaj ke­

letkezik, elnök csak nehezen állítja a 
rendet helyre.

Héderváry : Beöthy alternatívája 
összeszoritja a szivemet, megdermeszti 
a vért ereimben, (Viharos taps jobbról ) 
de egyik sem fog bekövetkezni. Jobban 
ismeri a nemzet érzéseit — az egyik al­
ternatívát sem akarja. (Taps jobbról.) A 
nemzet megvédi a többség akaratát, a 
mely érvényesülni fog. (Taps jobbról.)

E közben Kubinyi szól a szélső­
balhoz :

— Hazaárulók !
Fáy magánkívül ugrik fel helyéről 

és Kubinyi felé rohan.
— Kire értette, hogy hazaáruló ?
Kubinyi : A kik az abszolutizmust 

akarják.
Olay ekkor a terem közepére siet s 

karjánál fogva helyére vezeti Fáyt.
Beöthy Ákos válaszolt ezután a 

miniszterelnöknek, magyarázva szavait.
Ezután Bariba Miklós jelenti ki, 

hogy pártjuk a miniszterelnökkel nem 
egyezett meg,

Kossuth Ferenc ezután kijelenti, 
hogy a választások alatt a bán ne szá­
mítson reá, mert a házat törvénytelenül, 
ex-lexben akarja feloszlatni.

Eg'jiiáz és iskola.
Kitűnő gimnazisták. A deb­

receni ev. ref. főgimnázium igaz­
gatója Sin ka Sándor tegnap tette 
közzé a főgimnázium értesítőjét. 
Abból vesszük ki a kitűnő tanu­
lók névsorát, a mely a követ­
kező : Az 1-ső osztályban : Csuka 
Lajos, Ménes Lajos, Rác István, 
Ari Antal, Győry Lajos, Rettegi 
Imre, Karácsony Sándor, Vereby 
József. A Il-dik osztályban: Dóc.y 
Gedeon, Kardos Lajos, Kovács 
Béla, Miszti Károly, Szűcs Kál­
mán, Görgei Márton, H uszti 
Mihály, Kovács Gábor, Pásztor 
Lajos. AIll-ik osztályban: Bartha 
Béla, Nágel Zoltán, Vásári József, 
Major János, Matolcsi László. A 
IV-ik osztályban : Biró holtán, 
Szabó Béla,' Szathmáry Árpád, 
Vértessy István, Baak István. A 
VI-ik osztályban : Fráter László 
és Stolz Ferenc. A VIl ik osz­
tályban: Eőry Kálmán, Gulyás 
József, Joó István, Zelovics Zol­
tán. A VIII-ik osztályban: Erdős 
József, Kiss Pál, Kövér Béla, 
Nagy József, Sulyok Sándor és 
Szele Miklós. A magántanulók 
közül a IV-ik osztályból Fráter 
Tibor.

Az elemi iskolák rendezésének 
ügye. A városi tanács egyik legköze­
lebbi ülésén veszi tárgyalás aíá a bel­
ügyminiszter azon kívánságát, hogy az 
egyházaknak haszonélvezet céljából át­
adott ingatlanok tulajdonjoga a város 
részére telekkönyvileg biztositassék. A 
munkálatot Ábrahám László tiszti fő-
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ügyész végzi s ba. elkészül vele. az iskolä- 
ügy aktái ismét felkerülnek a belügy­
miniszterhez.

Az ev.
nli us

rel
hó

Presbyter! gyűlés
egyház presbyteriuiua folyó évi j 
12-én el nem intézett ügyek tárgyalása 
végett folyó évi július hó Ifi-ári, csütörtök 
délután 3 órakor a szokott helyen má­
sodszori meghívásra folytatólagos gyűlést, 
tart, melyen tehát az egyházi törvények 
30. $-a értelmében a jelenlévők többsége 
határoz.

feleségül akarja venni Marit^az
tudta pTanyja és A Joston közötti viszonyt

Az anyát természetesen meg jobb‘ - S 
döbbentette Ágoston kijelentést, ak^H 
'i/t hitte hogv szerelemből vonzomts.hoLá yk=4mlp délután Alston,elta-
vozott 
ment egy

választmányának a felszólamlásokra vo­
natkozó határozatai f. évi julius 20-tól
30-áig a városháza kistanácstermében 
(L-ső emelet 34. szám) közszemlére kité­
tetnek, azok, kiknek felszólamlása felett 
határozat hozatott, annak közszemlére 
történt kitételét követő 10 nap alatt, 
azok pedig, kiknek az 1899. XV. t.-c. 
198. §-ában elősorolt határozatok kézbe-

Vasárnap délután V81)'11:"“.! i sittettek, a kézbesítéstől számított 10 nap 
hazulról, utána R'20C,?f A alatt a királyi Ouriához intézett felebbe- 

ment egyik rokonához ; a háznai u v « zégüket a központi választmány elnökéhez, 
leánya maradt. Mialatt az asszony Kovács József polgármester úrhoz be­
vitt t. megérkezett Ágoston, a ki m ^ 1 mmithntiák. Debrecen, 1903. julius hó

1T£BÉK.

Halált osztó vendégek.
Raját tudósítónktól.

Nagy izgatottság uralkodott togiiap- 
clőtt fízont-Beuodek és a környékbeli köz­
ségek lakosai között, hol — mint tudósítónk 
írja a csendőrség egy rablógyilkos cigány­
csapatot üldözött. Vasárnap délután 16 ko­
csiból álló kóbor cigánycsapat érkezett Szent- 
Benedek község alá.' A cigányok még az 
nap bementek a faluba és szemlét tartottak 
az egyes házak felett. Ennek a látogatás­
nak az lett az eredménye, hogy a cigány- 
csapat éjjel két helyen is követett el rabló- 
gyilkossagi merényletet,

A banda egyik fele Populär György 
házába tört be, hol a ház előtt az eresz 
alatt alvó Populárt egy baltával leütötték. 
Ezután behatoltak a szobába, hol Papul ár 
feleségét is baltacsapásokkal némitották el 
s azután pedig kirabolták a házat. A banda 
másik része azalatt Dobrin Pál házába tört 
be. Itt. először is Dobrin kocsissát ütötték 
le, azután behatoltak a lakásba. Dobrinné 
az ablakon keresztül akart elmenekülni, de 
a gyilkosok észrevették és őtet is agyon­
ütötték. A rablók ezután feldúlták mind a 
két házat s a mi elvihető volt, azt össze­
szedték, kocsira rakták és elvitték. A gyil­
kosságot csak másnap reggel vették észre, 
de ekkor már eltűntek a cigányok.

A csendőrök üldözőbe vették a cigá­
nyokat, mivel a gyilkosság színhelyén talált 
bűnjelekből kétségtelenül megállapították, 
hogy a rablógyilkosságot a cigányok követ­
ték el. Hétfőn este Újvár körül érte utói a 
csendőrség a 47 tagból álló bandát. A cigá­
nyok ved elszántsággal rohantak a csend­
őrökre, a kik saját védelmükre fegyvert 
használtak és a támadók közül négy embert 
Bugyiira András, Bugyiira György, Korák 
Józsi és duci András cigányokat agyonlőt­
ték, többeket pedig súlyosan megsebesítettek. 
A csendőrsóg az egész bandát, bekísérte 
I jvárra. (Ida várják a törvényszéki kikül­
dötteket a vizsgálat megindítása végett-

Megakadályozott vasúti ka­
tasztrófa. Nagyváradról jelentik : A 
tegnap reggel Nagyváradról Telikére el­
indult személyvonat Tenke előtt nyilt 
pályán hirtelen megáll ott. Az utasok 
megrémülve ugráltak ki a vaggonokból 
és látták, hogy a síneken valóságos ba­
rikádja van a köveknek, a mit szeren­
csére észrevett a vonatvezető és ideje­
korán megállította a vonatot. A csend­
őrség most kutatja a tetteseket, a kik a 
köveket rakták a sínekre.

A családirtó. Véres családi eset 
történt tegnapelőtt éjjel Szentkirály köz­
ségben. Ágoston József asztalosmester 
— mint tudósítónk irja — ezelőtt 8—10 
évvel került Rigóciékhoz, mint segéd. 
Közben meghalt Rigóéi János s ekkor 
ottmaradt Ágoston mint üzletvezető Ri- 
gócinénál, akivel később közös háztar­
tásra lépett. Vtigóeinénak volt egy ser­
dülő leánya Ágoston, úgy látszik, ezt a 
leányt akarta megnyerni magának, mert 
Rigóciné már több ízben tett ajánlatot 
Ágostonnak, hogy esküdjenek iyteg és 
akkor félvagyouát ráíratja, de Ágoston 
mindig kitért az ajánlat elől. Pár héttel 
ezelőtt azt a kijelentést tette, hogy ő

volt, megérkezett Ágoston, - ,
leányt egyedül találta, előbb szép szóval
kérlelte, utóbb pedig erőszakkal r .vetette
magát. Mikor az anya haza ért, a leány 
elpanaszolta a történteket. Rigó ciné ek­
kor leányával együtt a esendői okú t m 
dúlt. Ágoston útját állotta a kot nőnek, 
éles késsel mindakettőt leszúrta, azután 
megszökött hazulról. A merénylet követ­
keztében Rigóciné rögtön meghalt, a 
leány pedig a halállal vivődik. A gyi 
kost elfogták és a helyszínen megjelent 
kir. alügyész rendeletére bevitték a toi- 
vényszékhez.

ÚJDONSÁGOK.
* Láng Lajos a cipászkiál- 

litás védnöke. Az iparkamara 
elnöke és titkára Budapesten 
időzvén tisztelegtek Láng Lajos 
keresk. miniszter előtt s felkér 
tók őt a kiállítás védnöki tiszté 
nek elfogadására és arra, hogy 
a kiállítást augusztus 15-én sze

nyújthatják. Debrecen, 1903. julius hó 
2-án. A központi választmány.

* A debreceni piac drágasága.
Lapunk egyik mull heti számában kö­
zöltük a debreceni gazdasszonyok pana­
szos levelét, a mely a piac drágasága 
ellen szólalt fel erős, de igaz szavakban. 
A magunk részéről is fűztünk kommen­
tárt a fontos kérdéshez, rámutatva a piac 
ellenőrzésének teljes hiányára. Felszóla­
lásunknak erős visszhangja támadt város­
szerte. Tömegesen hozta a posta szer­
kesztőségünkbe a gazdasszonyok leveleit, 
a melyben köszönettel emlékeznek meg 
felszólalásainkról. A sok közül megem- 

egy H ajó-utcai gazdasszony levelét 
Ebben a levélben az foglaltatik, hogy a 
városi magisztrátus a negyvenes években 
vidéki alkuszoknak délelőtt tiz óráig nem 
engedte meg a debreceni piacon való 
vásárlást. Az illető gazdasszony meg­
jegyzi, hogy igy volna ez jó most is.

mélyeeen nyissa meg" A minisz- Teljesen <*». adunk e megjepsésnek 
ter a következő választ intézte a I s hozzá tesszük mi is, így volna ez jo
kamarához

„Mélyen tisztelt Elnökség ! A 
debreceni országos cipészipari kiállítás 
rendezősége részéről, a kamara tiszteit 
elnöksége utján elém terjesztett_ azon 
kérelemnek, hogy a kiállítás védnök­
ségét fogadnám el, őszinte köszönetéül 
kifejezése mellett, szives készséggel te­
szek eleget. Legyenek meggyőződve, 
hogy a kiállítás ügyei és sikere iránt 
a legmelegebb érdeklődéssel viseltetem. 
Már ez alkalommal kénytelen vagyok 
azonban, — élénk sajnálattal közölni — 
hogy a kiállítás megnyitásakor való 
szinüleg szabadságon leszek s igy a 
rendezőség azon óhajának, hogy kiállí­
tásuk at folyó évi augusztus hó 15-én 
személyesen nyissam meg, alig fogok 
eleget' tehetni. Hazafias üdvözlettel 
Láng

most is, ha a hatóság előbbrevalónak 
nem tartana minden mást a zsaroló 
alkuszok megrendszabályozásánál.

* Honvédzenekar Hadházon. A 
debreceni 3. honvédgyalogezred most 
Hadházon mulatozik. Lerendelték oda az 
ország legjobb zenekarát, a budapestit, a 
mely naponként délután öt órakor tér­
zenét tart a hadházi piacon. Ezt az al­
kalmat kirándulások rendezésére is El­
használhatja a debreceni közönség. Dél­
után négy órakor átrándulhat Hadfiam 
s a térzene végeztével, nyolc órakor inai 
vissza is térhet.

Nincs üres napdijas irnoki
állás. A mint az iskolai év bevégződik, 
a nagyobb diákok, sőt joghallgatók is,
sorra felkeresik a polgármesteri hivatalt 

■ és napdijas írnok állásért egymásután 
* Hitelesítő közgyűlés, A júliusi beadják folyamodványaikat. Az idén lat- 

rendes városi közgyűlés jegyzőkönyvét iönösen nagy volt a kereslete a 80 kvaj- 
tegnap délelőtt hitelesítették a városháza j cárog ól!ág(jknak _ ezzel azonban nem

állott arányban — hogy üzleti nyelven 
szóljunk, a kínálat. — Az állást kei es 
ostroma elől a polgármester aztán ug) 
védekezett, hogy előszobájának aj táj ara 
nagy hetükkel Íratta ki: „Nincs üres 
napdijasi állás.“ Szomorú hir ez igelj 
sok állást keresőnek, de hát nem le e 
rajta segíteni.

* Á Magyari család gy
Magyar! testvérek családját tegnap m = 
gyász érte. A legfiatalabb Magyary . 
vérnek Magyary Lajosnak felesége -L 
Matild, élete tavaszán tegnapelőtt j 
len elhunyt. A szomorú eset a ci 
(ismerősei körében mély részvétet kc 
A fiatal asszonyt ma fogják eltörne^ •

nagytermében tartott hitelesítő közgyűlé­
sen, a melyen a tanács tagjai vettek 
részt. A hitelesítő közgyűlésen Puky Gyula 
főispán elnökölt.

* A debreceni csata évfordu 
lója. A főiskolai ifjúság már buzgólko- 
dik azon, hogy augusztus 2-át az idén 
is hazafias kegyelettel ünnepelje meg. 
Az előkészítő-bizottság gondoskodott arról, 
hogy az ünneplésbe bevonja a polgár­
ságot s ez irányban megtette a szüksé­
ges intézkedéseket. — Az ünnepélyen 
különben az összes dalegyesületek lobo­
góik alatt jelennek meg. A programra 
összeállítás most van folyamatban s j 
néhány nap múlva már nyilvánossá j 
tehetik.a. * A száj- és körömfájás

* Képviselő választók figyel- j kezd. A száj- és körömfájás, a ®‘ 
mébe. Debrecen sz. kir. város központi ! múlt héten több állategészségügy1

Női- őb gyermekfelöltőkben, nap- 6b esernyőkren, selyem-, gyapjú- és rooeóblouzok^ 
övök és nyakdiezekben, kosztümök 6a zsuponokban. Szolid szabott árakban beszo

XDax^ras Testvérekből,
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ben fellépett, a mint értesülünk szűnő 
félben van. A gazdák remélik, hogy rö­
vid idő lefolyása alatt vészmentesnek 
nyilvánítják az elzárt állategészségügyi 
körzeteket.

* Cementpincók a szőlő- és 
bortermelő-szövetkezetnél. A debre­
ceni szőlő- és bortermelő-szövetkezet ér­
dekes újítást honosított meg. Terjedelmes 
pincéiben ezután nem fahordókban fogja 
az őszi termést leszűrni, hanem a pincék 
talajába beállított cementhordókban, a 
melyek a modern borkezelés vívmányai. 
Már több nagy borgazdaság meghonosí­
totta a cementhordókban való borkeze­
lést s most ezt a rendszert fogja követni 
a debreceni szőlő- és bortermelő-szövet­
kezet is.

* Vidéki emporiumok. Kolozs- 
megye közigazgatási-bizottságának ülésén 
Dózsa Endre alispán jelentése figyelemre­
méltó dolgokat mondott el a vidéki em- 
poriumokról.

Az alispánt jelentés előadta, hogy a 
tanügyi közigazgatás terén megemlítendő 
jelenség, hogy az állami iskolák és óvo­
dák évzáró vizsgálatain a birtokosok 
csak némely helyen vettek részt. Némely 
községben ez alkalommal jótékony hu­
manitárius célú nyári mulatságokat is 
tartottak. Ezen mulatságokon, úgymond, 
a különböző társadalmi elemek érintke­
zése, egymásra való kölcsönhatásáben, a 
társadalmi élet igazgatásában, a hatósá­
goknak lényeges segélyre volna szük­
sége, mert a törvényhatóság vezető 
elemének céltudatos és egységes irányi­
adé munkássága a vidéken még mindig 
nem ismerhető fel. Áll ez különösen a 
Kolozvár közvetlen közelében fekvő fal­
vakra. Ezen falvaknak ugyanis vidéki 
emporiuma nincs, a nép társadalmi éle­
tére irányadó befolyást mindinkább oly 
elemek kezdenek gyakorolni, melyek a 
vezetésre jogosult birtokos osztály, pap­
ság, tanítóság, községi tisztviselők ter­
mészetszerű tekintélyét lejáratni célozzák. 
Megfontolandó, hogy a járások újabb 
ki kerekítésével nem lesz-e szükséges a 
központban elhelyezett főszolgabírói hi­
vatalokat oly községekbe kihelyezni, a 
melyek az illető vidék emporiumának 
fejlesztésére alkalmasak és a melyek 
emporiumok lévén, a járási tisztikar a 
társadami élet igazgatását tényleg ve­
zetni tudja.

* Fodrászsegédek gyűlése. A
borbély- és fodrászsegédek asztaltársasá­
gának tagjai felhivatnak, hogy ma, csü­
törtökön este a „Dreher“ sörcsarnok 
külön helyiségében okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. — Az elnökség.

* Földművesek téli foglalkoz­
tatása. A földművelő munkásnépnek téli 
foglalkoztatása érdekében a földmivelési 
miniszter már ötödik éve buzgólkodik. 
Az elmúlt télen közel 350 háziipari tan­
folyamon 18.000 munkás vett részt. A 
miniszter meg akarja adni a módot, hogy 
a fóldmives nép télen át is kereshessen 
és munkáját értékesíteni is tudja. Ennek 
a meghonosítása és fejlesztése, valamint 
az értékesítés szervezése körül szükséges 
teendők ellátásával a miniszter meg is 
bízta a magyar-óvári gazdasági taninté­
zet egyik tanárát, Keller Gyulát, a kit a 
földművelésügyi minisztériumba osztott 
be. A miniszter most arról értesíti a vá­
rost, hogy megbízottjának az egész or­
szágra kiterjedő munkássága során gondja 
lesz a mezőgazdasági háziipar megho­
nosítására s ily célból tanfolyamok ren­
dezésére, a már űzött mezőgazdasagi 
haziipar fejlesztésére és ezen célból jobb
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eszközök s gépek kiosztására. Ezenkívül 
intézkedni fog, hogy a termelés oly cél­
ból szerveztessók, hogy a keresett házi­
ipari cikkek a megkívánt formában és 
kellő mennyiségben álljanak a kereslet, 
rendelkezésére. Az értékesítés elősegítése 
a termelők és vállalkozók között e célból 
való közvetítés, mintaraktárak létesítése, 
a melyek megrendeléseket közvetítenek, 
a termelés számontartása, fogyasztó pia­
cok keresése, a háziipari cikkek forga­
lomba hozatalának elősegítése, termelő 
és értékesítő szövetkezetek létesítése. — 
Szállítási kedvezmények kieszközlése^vé- 
gett a szükséges adatokat beszerzi és 
földolgozza a megbízott miniszteri kikül­
dött. Énnek a mezőgazdasági háziipar­
nak keretébe tartoznak a fafaragó ipar, 
kosár-, sás-, gyékény- és szalmafonás, 
kefe- és seprükötés és élelmi cikkeknek 
a kereskedelmi forgalom számára való 
házilag készítése. Ä miniszter felkéri a 
várost, hogy ezirányu munkásságában a 
gazdasági háziipari miniszteri megbízot­
tat eljárása körül támogatásban részesítse.

* Kanyaró járvány a szomszéd­
ban. A szomszéd Balmazújvároson, — 
mint jelentettük — az apró gyermekek 
között felütötte fejét a kanyaró járvány. 
A főszolgabirósághoz intézett jelentésből 
kitűnik, hogy a járvány azóta sem 
szűnt, sőt az óvintézkedések dacára is 
emelkedőben s egyre terjedőben van. 
A megbetegedések száma folyton növe­
kedik, a mi érthető aggodalmakat éb­
reszt a szülők körében.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, a kik felejthetlen emlékű férjem 
Tóth János rendőrellenőr temetésén meg­
jelenni s részvétükkel fájdalmunkat eny­
híteni szívesek voltak, különösen baj tár­
sainak, a debreceni rendőrség tagjainak 
megemlékezésük s részvétükért hálás kö- 
szönetünket fejezzük ki. Özv. Tóth Já- 
nosné és családja.

* Leszámolás vasvillával. Gy araki 
Sándor b.-újvárosi lakos már évek óta 
haragosa földijének Kiss Jánosnak. A kö­
tekedő természetű Kiss János csak az 
alkalomra várt, hogy Gyarakival a maga 
módja szerint leszámoljon. A minap a 
határban találkozott a két ellenség. A régi 
civódást újra kezdték. Szó-szót követett, 
inig csak Kiss János meg nem unta a 
vitatkozást, felkapta a földön fekvő vas­
villát s ellenfelét megszurta vele. A sú­
lyosan sérült embert gondos kezelés alá 
vették és Így sikerült is az életnek meg­
tartani, de 3 hétig őriznie kell a szobát. 
Kiss János a vizsgálat folyamán tettét 
beismerte. A bűnügyi feljelentést meg­
tették ellene.

* Harcias asszony. A csendőri 
jelentés szerint ugyancsak harcias asz- 
szony Vámos-Pércsen Szabó Imréné. —

! Szörnyen meg is járta Bálint Lajosné, a 
I ki a jő szomszéd házsártoskodását szóvá 
I tette s még amúgy magyarosan ki is kelt 
! ellene Szabóné menten a maga bírójá­

nak csapott fel s a kezeügyébe akadt 
doronggal úgy elverte Bálintnét, hogy az 

! most három-négyhétig feküdni fog bele.
I Természetesen most más bíró elé kerül 
i a dolog, a hol Szabónénak felelnie kell 
5 az önbíráskodásért.

* Tegnapi halottak. Tegnap az 
; anyakönyvi hivatalhoz a következő halá- 
j lozásokat jelentették be: Barna Irén ev.
: ref. 8 hónapos, Szeltük Pál róm. katli.

12 napos, Kiss Gábor róm. kath. 55 éves 
napszámos, Markovits Mária róm. kath.

68 éves, Barkasri György gör. kath. 36 
éves bérkocsis, Katona Erzsébet ev. ref. 
5 éves, Katona Jánosáé ev. ref. 54 éves 
Magyar! Lajosné róm. kath. 22 éves.

* Keresnek egy betörőt. A deb­
receni betörő világ egyik félelmetes alakja 
Kapusi Mihály, a kinek lelkét nem 
kevesebb mint tiz betörés és ugyanannyi 
besurranás által elkövetett lopás terheli. 
A nevezetes alak leginkább Kovács 
Mihály néven szerepel, de van nála 
tartalékban Klein Lajos és Szennán János 
névre kiállított munkakönyv is, melyek­
nek gyakran vette már jó hasznát. Leg­
utóbb Nagyváradon követett el négy 
betörést s azután meglépett. Útközben 
betért Székolyhidon egy Zavodszky nevű 
könyvelőhöz, a kitől egy .arany láncot 
és egy ezüst órát lopott. Állítólag Deb­
recenben tartózkodik. Pontos személyle- 
irását az összes rendőri alkalmazottal 
közölték.

* Nyilvános nyugtázás. A deb­
receni cipész- csizmadia-munkások és kis­
iparosok szakegylete által, folyó év junius 
hó 20-án a „MargiV-fürdő dísztermében 
tartott tánc-estélyen a következő fetúl­
fizetések eszközöltettek: Bakód János 
4 kor. 40 fill., Kerner és Schvarc, Cicó 
Lajos, N. N., Nagy Lajos, Bulálkó János, 
Dézsi Sándorué, Léuárt Imréné 4—4 kor. 
Varkoly József, Szabó József, Püspök 
Sándor, Debreceni Lajos 2—2 korona, 
N. N., ifj. Püspök Sándor, Kátkay Imre, 
Köblös Sámuel, Sápi István, Marozsán 
György, Nagy Lajos, Biró Dániel, Bo­
kor Antal, Csató Gábor, Csősz József, 
Dalrai Sándor, Fekete Miklós, Hudák 
András, Kerezsi Demeter, Kálmán La­
jos, Ladányi Sándor, Mező Gábor, Pap 
István Perger József, Sápi Bálint 
1—1 korona 40 fillér, Ujváry Gáborné 
80 fillér, Szántai Imréné 60 fillér, 
Bátkai Imréné 40 fill., Kiss Péter 40 fill. 
Dagadják nemes adakozásukért leghálá- 
sabb köszönetünk nyilvánítását, a vi­
galmi-bizottság, valamint az egylet nevé­
ben : Bakóéi János v. b. elnök, Széplaky 
József egyleti elnök és Ráthay Imre 
jegyző.

i * Elhajtott libák. A Bundi-utca 
! 14. szám alatt lakó Rózsa Bálintné ud- 
| varáról pár nappal ezelőtt ismeretlen tet- 
* tes 11 darab libát hajtott el. A rendőr- 
í ség a tettest egy özvegy asszony szemé- 
i lyébcn kinyomozta, de a libáknak már 

csak hült helyét találták. A tettes, a ki 
azt állítja, hogy a libákat vette, részint 

i saját használatára elfogyasztotta, részint 
i potom árért eladogatta.

* Angelotti mulatója. Angelotti 
Vilmos kitünően szervezett mulatójának 
előadását tegnap este is nagy közönség 
nézte végig Á műsor minden egyes 
pontja különlegesség számba megy. Teg­
nap különösen a közkedvelt Bodrogi Jós­
kát halmozta el a publikum elismeréssel. 
Egész zápora az értékes ajándékoknak 
repült felé. A Namtuak csoport szenzá­
ciós mutatványa, a két akrobata leány, 
a francia énekesnő mind zajos tapsokat 
arattak. Angelotti 20-iki jubileumára 
nagyban készül a társulat Ez alkalom­
mal teljesen uj mosort állít össze a 
jubiláns igazgató.

* Füszerűzlet, jó forgalmú, a város 
legforgalmasabb hely én, trafik- és ital 
mérési joggal, más vállalat miatt átve­
hető. — Ugyanott egy jégszekrény és 
egy 4 méter hosszú, fél méter széles cég­
tábla eladó.

* Remek onipke gallérok, file 
nee, schvéd és selyem nyári iélkeztyük 
aplicatióval, csipkék, hímzések, ruhakel- 
tékek és díszek legolcsóbban beszerezhe­
tők Bartha Kálmán főtéri üzletében.

r
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* Az Angol királyné remek kert- 
helyiségében ma és holnap Bácz Károly 
zeneestélyt tart.

TÁVIRATOK.
Kossuth lemondott a párt- 

clnökségröl.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, Julius lő.
A függetlenségi-párt nm dél­

után a pártválság ügyében érte­
kezletet tartott. Egyetlen tárgya 
az ülésnek a pártban íelmerült 
szakadás feletti hatarozathozatal 
volt. Az értekezleten Kossuth 
Ferenc elnökölt.

Kossuth Ferenc hosszabb be­
szédet mondott. A tegnapi érte­
kezletből azt a konzekvenciát 
vonja le, úgymond, hogy pártjá­
ban' a harcias elemek túlsúlyban 
vannak. — Egyéniségével nem 
akarja befolyásolni a párt elhatá­
rozásátigy az elnökségről le­
mond.

Kossuth Ferenc után Bara­
bás beszélt — a ki elnökül Tóth 
dánost, a párt elelnökét aján­
lotta. — E felett azonban a párt 
nem határozott.

Kossuth Ferenc, a mint hír­
lik a közeli napokban Nápolyba 
utazik.

A berendelt főispánok.
Budapest, július 15. A minisz­

terelnök az összes főispánokat e 
hónap 19-ére magához rendelte.

A képviselőházat feloszlatják
Budapest, Julius 15. Khuen Héder- 

váry miniszterelnök mai képviselőházi 
beszéde után általános a vélemény, hogy 
a képviselőházat a bán felfogja oszlatni.

A haldokló pápa.
Róma, július 15. Midőn dél­

után a szent atya állapotáról 
nyugtalanító hírek terjedtek el, 
sók ember ment a Szent Dama- 
zus udvarra és sokan aláírták 
nevüket a fent fekvő ívre. A pápa 
a délután legnagyobb részét ka­
rosszékében töltötte és csak va­
lamelyes bort vett magához. A 
délután folyamán ő szentsége 
msgre Angéli-t hivatta magához, 
a ki egy fél órát időzött nála és 
több íratott rendezett. Majd Ca- 
vagnis Tripépi Gennari és Cavicc- 
bioni bíborosokat fogadta, a kik­
nek megköszönte részvétüket és 
imádságukat. A szent atya azt 
mondá, hogy el van készülve a 
halálra. Midőn a bíborosok tá­
voztok, bámulatuknak adtak ki­
fejezést, hogy <\ pápát karosszék­
ben találták. Oreglia bíboros, a 
ki elkésett, a miért is a szent 
atya nem fogadhatta, azt mondta, 
hogy bíboros társai kijelentették,

jelentek meg. Haszon! azt tapasz^ 
falta, hogy a papai erői nagy 
mepTogvtak, de eszmelete tiszta. 
Az orvosok megállapították, hogy 
a mellhártyában, bár lassan, de 
váladék gyűlik. Attól tartanak, 
hogy a váladék gyorsan talalna 
gyarapodni, mely esetben a íu- 
ladás elkerülése vegett újból a 
mellkascsapoláshoz kellene látni. 
Az orvosok azt hiszik, hogjy a 
szent atya a mai éjeit biztosan 
túléli.

Apponyi a helyzetről.
Budapest, julius 15. E hót va­

lamelyik napján Apponyi Albert 
oröf fogja kifejteni^ álláspontját 
a katonai követelményeket ille­
tőleg. A politikusok nagy vára­
kozással tekintenek a felszóla­
lás elé, mert remélik, hogy ez 
által a magyar parlament nagy 
többségének óhaja, a kívánatos 
béke helyre áll. Hogy igy lesz-e, 
az még nagyon is kérdéses.

Osztálysorsjáték.
Budapest, julius 15. Az osztálysors­

játék mai húzásánál a legnagyobb nye­
remény 20,000 koronát a 90160 számú 
sorsjegyre esett. 2000 koronát nyertek: 
32827 33585 63099 81950 87379 10200o. 
1000 koronát nyertek: 53094 55519 74522 

i 105763 500 koronát nyertek: 2566 4685 
í (1584 12358 14814 1.6081 17584 17678 
1 19085 20767 24168 26948 25268 28053
: 30035 32647 34496 40418 40883 42214
i 43455 44484 53413 57852 58922 59776

61142 61085 63545 63828 63849 68857
I 77028 80817 85500 86308 86335 90764
I 91315 61697 94134 98958 98982 101590 
I 106381.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 15. Készáruüzlet 

lanyha, 10 fillérrel olóbb, határidőüzlet 
szintén lanyha. Jegyeztetett: búza okt. 
7.13—14, búza 1904. ápr. 7.38—39, rozs 
okt. 615—16, zab okt. 6.28—29, tengeri 
jul. 500—01.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megszűnt csőd. A debreceni 

törvényszék, mint csődbíróság Wertheimer 
Leopold debreceni lakos ellen elrendelt 
csődöt vagyonhiáriy miatt megszüntette.

§ Kinevezés. Bernáth Elemér a 
debreceni királyi ítélőtábla elnöke Joódy 
Endre végzett joghallgató, mármaros- 
szigeti lakost a debreceni ítélőtáblához 
ideiglenes minőségű díjtalan gyakornokká 
kinevezte.

Éjjeli posta.
Lázadás egy javítóintézetben.

— Saját tudósítónktól. —
Berlin, julius 15.

Toltow-ban, a Magdalenen-stift nevű 
női javítóintézetben véres lázadás volt 
vasárnap délután.

A Berliener Zeitung tudósítója igy 
Írja le az eset előzményeit és történetét.

A javítóintézeti internáltjai, csupa 
fiatal zülésnek indult leányok, már régen 
nem voltak megelégedve azzal a bánás­
móddal. a melyben részesültek.

A leányok nagyon haragudtak azért, 
mert nem kaptak elegendő ételt, a rossz 
táplálkozáson kívül pedig úgy megdol­
goztatták őket, hogy sokszor a kimerült­
ségtől nem tudtak aludni.

A legfőbb baj azonban az volt, 
hogy a rájuk szabott büntetés idő letelte 
után is tovább tartották őket a javító­
intézetben.

A leányok összebeszéltek tehát, a 
mikor az igazgatósághoz hiába fordultak 
orvoslásért, hogy megszöknek valameny- 
nyien.

Vasárnap délután, a mikor az őrök 
legkevésbbé számítottak arra, hirtelen 

I valamennyien egy csomóba állva, betör­
ték a kertbe nyíló kaput és a kert rácso­
zatán át az országidra ugrottak.

Az őrök egyike utánuk lőtt, két 
leányt halálosan ' megsebesített, de azért 
a többi — összesen 128 leány megugrott. 
Most a rendőrséggel fogdostatják össze 
őket.

X Kállay Béni budapesti teme­
tése. (Éjjeli express tudósítás.) Az el­
hunyt közös pénzügyminiszter holttestét 
a bécsi beszentelés után, mely tegnap 
délután ment végbe a Szent István tem­
plomban, még tegnap este útnak indí­
tották Budapest felé és ide ma csü­
törtökön reggel 6 óra 40 perckor érkezett 
meg a nyugati pályaudvaron. A holttes­
tet Bécsből a fővárosba Kalmann József 
építészeti főtanácsos kiséri. Az elhunyt 
miniszter családja és azok, a kik Becs­
ből a temetésre lejöttek, még az éjjel 
megérkeztek. A budapesti temetésen ő 
Felségét József Ágost főherceg fogja kép­
viselni s jelen lesz az egész magyar kor­
mány. Bécsből is több kormánytag jön 
le a temetésre, valamint itt lesznek a 
közös minisztériumok főtisztviselői és 
egyes osztályainak képviselői a közös 
számszék tisztviselői. Sok bosnyák kül­
döttség is lesz a temetésen, melyek már 
tegnap érkeztek meg a fővárosba. A te- 

f metés ma délután 4 órakor nagy P°m"
■ pávai megy végbe a tudományos aka- 
j démia oszlopcsarnokából, a melyben az

Entrepise-iutézet egész sereg embere do - 
: gozott tegnap, hogy a gyászpompa nainé
■ fényesebb legyen. A csarnok falait és 

díszes oszlopait teljesen feketébe vonták 
s gazdagon ékesítették délszaki növ - 
nyekkel és friss virágokkal.

X Öngyilkos földbirtokos. (Éj*
! jeli express tudósítás.) Teplitzről tavir- 

ják : Heller Lipót gyáros az. este nyara- 
! lójábón agyonlőtte magát. Ongyilkossa- 
' gának oka valószínűleg elmezavartság. i 
i szerencsétlen ember, aki a Heller B.

fiai bronzárugyár társtulajdonosa volt, a> 
. utolsó időben nagyon izgatott és inge 
I lékeny volt és minden csekélységért n 
* ragadott Heller öngyilkossága nagy ,ü 
I tiinést és részvétet kelt.

egy régi olasz nemes család utolsó s 
ján,ik öngyilkossága. Larca báró tegn L 
este szállodai lakásán főbelőtte ,,
meghalt. Az alig 20 éves fiatal em 
egy dúsgazdag kereskedő leányát kos • 
elvenni. Az esküvő vasárnapra volt
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tűzve, de a menyasszony családjának 
kívánságára bizonytalan időre elhalasz­
tották. Úgy látszik, hogy ez volt az oka 
a báró öngyilkosságának.

CSARNOK.
A Józsefstadti kőkoporsó.

Rabláncion a hazáért.
- Irta: FARKAS EMÖD. - 

(Folytatás.)
A ravatal a szűk halottas kamrában 

volt felállítva s így csak tizenkint néz­
hették meg koporsóban fekvő bajtársu­
kat. Megrázó viszontlátás volt ez; kik a 
csaták tüzzáporában megálltak, mint a 
kőszikla, még azoknak is megroppant a 
térdük a fájdalom súlyától.

Ekkor érezték igazán a hontalanság 
nyomasztó keservét, a zöld falombokat, a 
piros-fehér virágokat mind-mind egy-egy 
gyaluforgácsnak képzelték maguk körül, 
a mik a halál párnáját képezik. Az üde 
tavaszi levegő dohos kriptaszagnak tet­
szett nekik és szinte elfuladtak tőle, 
mintha csak egy ólombányába kerültek 
volna. A gyászszertartás olyan megható 
volt, hogy a kőből is könyet facsart volna.

Andrássy és Gálffy róm. kath. plé­
bánosok gyönyörű egyházi énekre taní­
tották be fogoly társaikat és bár a halott 
protestáns volt, valláskülönbség nélkül 
zengték azt bezárt koporsója felett.

Pár hót múlva elkészült az egyszerű 
márvány-síremlék is s hosszas után­
járásra végre megengedték nekik, hogy 
azt ünnepélyesen leleplezhessék.

Lehet-e képzelni valami szivreha- 
tóbbat, mint mikor ez a kétszáz fogoly 
az idegen föld temetőjében levett kalap­
pal állta körül a három egymás mellett 
domboruló sirt és elzengte a nyugvók 
hamvai fölött a Hymnuszt és a Szó­
zatot ! 1

Oh, lehetetlen, hogy meg ne dob­
bant volna szivük, ha csak egy parányi 
por is maradt még belőlük.

Lehetetlen, hogy együtt ne sirtak 
volna velük a fájdalmas örömtől, hogy 
itt, e vad idegen földön is magyar dal 
zendül sírjaikba.

Beszédet nem volt szabad tartaniok, 
némán vették le a gyászlepelt a sír­
emlékről.

De lelkűkben azzal a sziklaerős hit­
tel tértek vissza börtönükbe, hogy nem­
zetükről is igy veszi le a jövő a világosi 
temetés gyászfátyolát . . .

*

Sokan feküdtek még hosszabb-rövi- 
debb ideig a kórházban, köztük Dobay 
Nándor volt alezredes, .lablonicky, Bonca, 
Ács és Szathmáry.

Legsúlyosabb beteg volt a tifuszos 
Ács Károly, a nagy tudománya tanár, 
Shakespeare, Byron, Burns jeles fordí­
tója, a ki a hatvanas években két ízben 
is képviselte az országgyűlésen a szent­
endrei, kerületet.

Ácsnak negyven fokos lázai voltak 
s önkívületi állapotában az emelet abla­
kából az udvarra ugrott. Mozdulatlanul 
maradt ott és mindenki azt hitte, hogy 
szörnyet halt. Visszavitték kórágyára, a 
hol 30 órán keresztül meg se moccant. 
Ekkor azonban mindnyájuknak nagy 
örömére megvonaglott a merev test s a 
beteg felnyitotta szemét. Ettől fogva ro­
hamosan gyógyult, lázai elmaradtak és 
három hét múlva teljesen felgyógyult.

(Folyt, köv.)

Budapest, P á r i s,
1896. fVmß 1900.

Díszoklevél. VT Grand-prix.
Legmagasabb kitüntetések.

Kőbányai Polgári Serfözö
Részvénytársaság-féle

Góliát malátasör.
Ajánlják: Ángyán. Elischer, Herczel, Kétly, 

Korányi, Lanfenauer és Liebman 
egyetemi tanárok.

Kapható : Komlóssy bajos, Tóth Kálmán urak 
füszerüsletében ás Áron Manó és Társa kimérési 

üzletében.

ISegédI
fűszer szakmából ■

9 alkalmazást nyer- I 
■ hét üzletemben. ■
™ Deutsch Lajos. ™

f
V asesztergály ozást és 
gépjavítást a legolcsób­

ban vállal

Preizler Mór műlakatos,
Deák Ferencz-utcza 22. sz.

2S1S25ESZ525BS25B51S2 ISHSHSWÜSMiHSf

Ritka alkalom! 
Leszállított árak!

Finom íranczia batiszt
divatos uj mintákban

27 és 32 kr.

Franczia delinek
divatos uj mintákban

37 és 41» kr.

ül 
E B 
E1 
E 
C
B Jé mosó asefirek
§ 15 és 19 kr
C 8 
E 
C
jj divatáruházában,
D Debreczen, Kossuth-utcza II.
^SZ5Z5Z5Z5IZ5Z5Z5E5Z5Z5Z5Zfi2

km] J. és Társa

MIHALOVITS J. gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratóriuma 
a „Kígyódhoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

_A.j6n.lja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit.

Harmat-créme
arczszópitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdeséget,
finomságot s hamvasségot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s 
fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható arczvörösség, máj- 
folt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál.

1 tégely Harmat-créme ára 1 korona.
A erőméhez használandó pouder, a

■■■■■ Harmat-arczpor,
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz, három felo szín­
ben kapható u. m.: fehér, rózsa e créme színben. Kitűnő illata, 
teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden 
más készítmény nyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoboz éra 50 fillér. Nagyobb dobozé 
1 és 2 korona.

■■■■■■ A Mollitergin
a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot köl­
csönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. ^ 
Nem zsíroz s nem piszkitja a ruhát Ilatasa bámulatos s rög­
töni ! Napégette vagy szélkifnjta kezeket vagy srezbőrt a eg- 
rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona

<2->
<t^>

O
3

.SP

«3
cas—

"C

bfc
55

O
*3

Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz. ■
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a 
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. 
Hatása biztos. Használata egszerü. Nem zsíroz, nem piszkitja a 
fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést.

1 üveg haja*esz ára 1 vagy 2 korona.
■ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs. ■

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s iiikáb a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan 
kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajezosz, Ezen
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

2. tégely hajkenöcs ára 1 korona.
A Mihalovits-féle íztelen Csukamájolaj

teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle
China-bor. J
CUtoa-Tras-bor. I 1
Condurangó-bor. I 1 ko ona 60 fill.
Pepain-bor. )
Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek 

gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű ké- 
szitménynyel.mnmmm -------- - -

Nagy raktár bel- es külföldi gyógyszerkülönlcgességekből.
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D11» 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betfikkel nyomatott hzó 

■ ■■ ■ ■ 4 kr. 8 üllér. :—>~=
UTélbenl tndBkuzáiláHukrn pon­
toz»» válBKiolDUk, lia a szöliSí.es 

postahelye# liekflliletlk.
Apr* litrdeteeek előre BzeMndík.

Levelezés.
„Boldog JÖVŐ“ levele van.

A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket 
ha látják, hogy Wallerstein ezóg milyen olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint baristo- 
kat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utczára.

oroH Testvérek nöi-divat áruházában divatos 
* UahakelmV. Selymek. Seftiek. Divata, jó Brt»- 

tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó. ozM- Függönyök 
Ágyteritök. Pipereczikknk. ______

iirasházi arató kenyeret zzállit 18 fillérért ki­
lónként az Orosházi házi kenyérsütöde, Simonffy 
utcza 2.

15-V szén nyaraló a Sestakertbec, uj épület, tágas 
oíegáns terraszszal, előtte virágas k |tt
-S'Ä »ÄÄ-—“■
Czim a kiadóhivatalban. ^______

w4?5ÄÄ^4STiÄÄ
Czim a kiadóban. _______  _

Flniló -i sámsoni kertben két nyilas szőlő, szép 
levő p.jliv.1, Brtekeehetm

I ■ Csapó-utcza 60. sz.

I tL Luczernamag,
I SJÍ Kékkő
I legolcsóbban kapható

Deutsch Albert és fia
. mag- éa füszerkereskedésében,

4, Hatvan-utcza 9. 4*

MEGÉRKEZTEK---- - 1
I ========== a legjobb minőségű B

cosroanoBi franczia b&tistokj doucb.esse ^ 
1 satin, indich voilók és mindennemű jó 8 

mosó kartonok, hímzett batistok és 
■ pique újdonságok, továbbá rumburgi, | 
* hollandi, kreás és czérnafonal vász­
na nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- g 
« mányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű ■ 

havasi vásznak, szepességi damaszt asz- 
al neműek, törülközők, ágy huzatokra |
való vászon, kanavászok, zephirek, ágy-

Iés asztalterítők, csipkefüggönyök, pap­
lanok, továbbá mindennemű menyasz- 
szonyi kelengyék pontos összeállítását - 

I elvállalom 8
szolid, olcsó

Vidéki szülők figyelmébe. Teljes ellátásra 
I—III. tanulót a jövő iskolai évre elfogad egy 
gyermektelen inteligons házaspár, a TÓm. kath. 
gymnasium közelében. Cím a kiadóhivatalban.

Bérbe kiadó 1904 január 1-től, Bibarmegye Vértes 
község határában 870 kis hold (i 10° ölével) fold. 
Ebből 368 hold fekete, 502 hold homok. Dohány 
termelési engedély 64 cat. hold Átadva őszi 
vetéssel. Évi bérösszeg 6000 forint. Vasúti áll 
más Hosszu-Pályi, a távolság 20 | erez. Érdeklő­
dök forduljanak a tulajdonos ozv. Nagy Dajos- 
néhoz Nagyvárad, Uri-ntcza 698. vagy Altorjay 
Dezsőhöz, Becsit Hevesmegye.

Nélkülöz,lietlen az „Elefánt“ mosópor és a „Her­
cules“ légypapir, mert legjobb, kapható minden 
füszerkereskedésben.

Azonnal kiadó fűszer üzlet fölszereléssel trafik és 
ital mérési joggal Toleki-utcza 17. szám alatt. Ér­
tekezhetni 2-ik ajtón az udvarban.

Homokkert 157. 8 szoba, konyha, kamara kiadó. 
Értekezhetni Hatvan-u. 50.

minden fai hímzések, monogrammok, gombjukat, 
legfinomabb kézi gipür csipkék készíttetnek 
József kir. berezog-uteza 38.

üzlethelyiség, esetleg czipéss vagy lakotos mű­
helynek Széchenyi-utcza 38. sz kiadó.

Kitüllö házi kóser koszt kapható, kihordásra vagy 
ottan. Orosz Mónié Csap -utcza 81.

n munkákat Ízléses kivitelben, jutá-I i7imtP^tn nyos áron készít Zelinger Ede 
VzLllUlUOlV Debreczenbon, Darabos-utcza 16. sz.

BIOSKOP
ÓRIÁSI KIMATOGRAPH. 

Debreczen — Vásártér. 
Műsor:

Iuh Julius 16. és 17. ■■■
1. Tréfás párbaj.
2. Mantinquei katasztrófa.
3. Taku bombázása.
4. Velencze panorámája.
5. Becsapott csendőrök.
6. Divatos tánezok.
7. Akrobata táncz.
8. Gonosz anyós.
9. Csipke Rózsika senzácziós

film. 300 méter.
10. Francziaország panorámája.
11. A csodálatraméltó tyuk.
12. A tavasz tündórnője.
13. A vizsikló csónakázás.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
% Narten György. #

szabott árak mellett. 1
■ Tisztelettel |

NÁDUDVART LAJOS
I FŐTÉR, a nagytózsde mellett. *
j Vágó Andor-féle üzlet. |

Menyasszonyi kelengyék és aján­
déktárgyak naSyraktára.

Kereslet.
£gy iinytiH, oainoa elár aRÜó dó felvétetik, a Nagy 

Bazárba, Bank-palota

DebrecZenuH azomazéd. nagyközségben G —8 
gynmaaiumot végzett úri leány igen kényel- 
111«« ii Honi a síi evógy szertárban azonnal alkal- 
mázáét nyerhet. Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
olcsó törlesztéses kölcsönöket

ajánl

árfolyam levonás nélkül, 
készpénzben,

melyek fennálló egyéb tartozások bélyeg- és 
illetékmentes kicserélésére is kiválóan 

alkalmasak.
Felvilágosítást dijmenteseu ad a takarékpénz­

tár jelzálogosztálya.
— Közvetítők szükségtelenek —

A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket.
Tükrözött kerti golyókat,

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befflzö üvegeket,
a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl:

üveg, porczellán, lámpa, ház­
tartási és diszáruk nagyke­

reskedése
Debreczen, Piacz-u. 57.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.

Eladás.
mészárosok résiére több jégszekrény eladó. Érte­

kezhetni : Bethlen-utcza 29. se.

Kiadó ház, mely jövedelmez 6(X) frtot, 7500 írtért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban

Kiadó üzlet. Simonffy-utczában egy üzlet, mely­
ben trafik engedély van, előnyös feltételekkel 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kgy nagy hombár, olcsó árért eladó Péterfia- 
utcr.a 18. sz.

• •
Gazdasszonyok figyelmébe!

Befőttéi) üvegek kötözésére valódi * *

Pergament hártyapapir ivekben és felvágva. 
Üvegekre elegáns préselt és enyvezett czimkék

az összes gyümölcs fajokhoz.
Legfinomabb csipkékhez hasonló keskeny és széles 

szekrénypapirok és vftsznak. 
mm Finom japán mintázott papír. ■■■HB 

Asztalkendők és arczbőrflnomitó „Feint“ papír
szolid árakban, nagyválasztékot tart

MII-IÁI V QÁMIIPI papirkereskedese, Debreczen Főtér 30.
lllii IHLI OHIilULL Drélier szemben.

Deitmz»®, Nyomsloft i fc$!mnyai»iláj4lMuii.

K
épkeretek m

inden nagyságban egyszerűbbtől a legduzesebing.


